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Oggetto: Comunicazione della Commissione al Parlamento europeo e al Consiglio - In 

preparazione alla "valutazione dello stato di salute" della PAC riformata 
- Questionario della presidenza 

 
 
 

Si allega per le delegazioni il questionario redatto dalla presidenza al fine di strutturare il dibattito 

orientativo nella sessione del Consiglio del 21 gennaio 2008. 

 

 

________________ 
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COMUNICAZIONE SULLA VALUTAZIONE DELLO STATO DI SALUTE 

 
QUESTIONARIO DELLA PRESIDENZA PER IL CONSIGLIO DI GENNAIO 

 

L'obiettivo della comunicazione "In preparazione alla valutazione dello stato di salute della PAC" è 

quello di esporre a grandi linee una serie di adeguamenti della stessa PAC. Questi adeguamenti non 

intendono costituire una riforma fondamentale ma sono volti piuttosto a perfezionare la PAC alla 

luce dell'esperienza maturata a seguito dell'attuazione delle riforme del 2003/2004 e a preparare 

l'agricoltura dell'UE ad adattarsi meglio a un contesto in rapido mutamento. Gli obiettivi alla base 

delle riforme degli ultimi anni restano in sostanza immutati. 

 

La comunicazione intende presentare le modalità secondo cui la PAC potrà essere adeguata per 

raggiungere meglio questi obiettivi e adattarsi alle nuove sfide emerse. Essa delinea gli adeguamenti 

presentati secondo tre raggruppamenti di base. Il primo di questi concerne l'efficienza, l'efficacia e 

la semplificazione del regime di pagamento unico. Il secondo riguarda gli strumenti di sostegno del 

mercato e l'orientamento al mercato. Il terzo attiene alle nuove sfide. 

 

La presidenza invita il Consiglio a rispondere ai seguenti quesiti: 

 

1. Conviene il Consiglio che la comunicazione della Commissione analizzi correttamente 

le principali evoluzioni dopo le riforme concordate nel 2003/2004 e le principali sfide 

che dovrà affrontare la PAC negli anni a venire? 

 

2. In termini generali, il livello di ambizione e la portata degli adeguamenti ampiamente 

illustrati nella comunicazione costituiscono una risposta adeguata a tali sfide? 

 

3. Ritiene il Consiglio che la comunicazione identifichi vie di azione che allo stesso tempo 

adeguino meglio la PAC alle aspettative generali della società e preservino il modello di 

agricoltura europea? 

 

 

_________________ 


